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UVODNIK 

Velika nam je čast i zadovoljstvo što je od ovoga broja časopisa Naučne publikacije 

Državnog univerziteta u Novom Pazaru, Serija B: Društvene & humanističke nauke, 

član našeg Uredništva, prof. dr Suzana Todorović iz Slovenije (Univerzitet u 

Kopru). Prof. dr Suzana Todorović je autor četrnaest naučnih monografija, a polja 

njenih interesovanja jesu dijalektologija (posebno istromletački i slovenački istarski 

dijalekat), lingvistička geografija i romanska etimologija. Prema kriterijumu 

„relevantne i vrlo kvalitetne“ naučne objave, svrstava se na prvo mesto među 

slovenačkim lingvistima i na sedmo mesto među slovenačkim humanistima [iz rec. 

akademika Gorana Filipija]. Ovim je naš urednički tim bogatiji za jednog člana iz 

Slovenije.  

Broj 2, Volumen 3, Godište (2020) sadrži dva originalna članka, pet preglednih, 

jedan stručni i prikaz monografije. 
 

Jelena V. Grubor, u  radu Beyond teaching English: EFL students’ accounts of 

learning outcomes in a cooperative class ističe da ishodi učenja (IU) formulisani od 

strane učenika, zauzimaju glavnu ulogu u savremenoj nastavi, i da istraživanja 

ukazuju na mnoge prednosti kooperativnog učenja. U vezi sa tim, osnovni cilj 

njenog rada jeste da se ispita kako učenici percipiraju IU, kako bi se odredile 

njihove ključne dimenzije. Uzorak su činile učenice trećeg razreda filološkog smera. 

Samoprocena stečenog znanja i veština i njihove primene, analizirani su analizom 

sadržaja. Rezultati ukazuju na to da IU čine: (1) znanja, (2) sposobnosti, i (3) 

primena usvojenog (podstaknuta voljom i afektom). Osnovni zaključak sprovedenog 

istraživanja jeste da ispitanice ne posmatraju učenje jezika isključivo kao sredstvo za 

njegovo učenje, već kao sredstvo putem koga usvajaju različite sadržaje na 

engleskom jeziku. Varijable koje su potencijalno dodatno doprinele ovakvim 

rezultatima jesu upotreba engleskog kao jezika učionice, ali i pozitivni stavovi 

prema nastavnom okruženju. 
 

U radu Veselina Petrovića analiziraju se  podudaranja, sličnosti i pojedine razlike 

između zoonimskih sistemâ u Vukovom Rječniku i jednog sela iz opštine Prijepolje. 

Prvo se razmatraju onomastički termini zoonim, zoonimija i apelativ i njihov status u 

pomenutim zoonimskim sistemima, kao i procesi onimizacije, a posebno prelazak u 

klasu zoonima iz drugih onimskih klasa. Zatim se ističu uočene sličnosti i pojedine 

razlike pomenutih poređenih sistema, podeljenih na motivisane i nemotivisane 

zoonime, pri čemu su motivisani zoonimi razvrstani u tri leksičko-semantičkie grupe 

(boja celokupnog tela životinje, boja jednog dela tela životinje i neka dominantna 

osobina životinje koja nije uslovljena bojom) od kojih se svaka dalje deli u 

odgovarajuće podgrupe, shodno tradicionalnoj klasifikaciji srpske zoonimske 

leksike. U zaključnom delu rada autor daje osvrt na uzroke i razloge za uočena 

poklapanja i razlike u posmatranim zoonimskim sistemima. 

http://www.np.ac.rs/


NAUČNE PUBLIKACIJE DRŽAVNOG UNIVERZITETA U NOVOM PAZARU        © Državni univerzitet u Novom Pazaru   

Serija B: Društvene & humanističke nauke (2020) 3(2), 76-79                      www.np.ac.rs 

UDC: 3   ISSN: 2619-998X 

 

77 

 

Azra A. Mušović u svom radu istražuje uticaj koji je iskustvo gubitka imalo na 

književnu karijeru istaknutog američkog moderniste F. Skota Ficdžeralda. Pisac u 

svom opusu obrađuje različite obrasce tugovanja koji datiraju još iz njegovog 

detinjstva: roditeljsku preokupiranost tugovanjem zbog gubitka kćerki i prenošenje 

tog modela tugovanja na njega, ponašanje koje ohrabruje njegov osećaj majčinskog i 

očinskog gubitka, kao i identifikovanje sa njihovim gubitkom. Ove okolnosti 

doprinose piščevim književnim uvidima u kulturološke norme tugovanja. Tako 

roman, S ove strane raja, prikazuje teškoću odrastanja u društvu, koje slepo veruje u 

ideju viktorijanskog progresa i odbija čin tugovanja. Kompromis koji Ficdžerald 

predlaže jeste: identifikovanje sa romantičarskim “muževnim” i sentimentalnim 

“ženstvenim” kodom tugovanja – protivstrujama gubitka unutar dominantne kulture. 

U ovom kontekstu, roman Poslednji magnat, prikazan je kao piščev rad na 

osećanjima lišenosti i gubitka, gde njegov alter ego, kao odraz književnih nastojanja 

svoga tvorca, promoviše kreativnost i empatiju kao važne elemente procesa 

isceljenja.     

 

Miloš Petrović u svom radu ističe da je Republika Srbija Ustavom definisana, 

između ostalog, kao država socijalne pravde, a Ustavom su propisani razlozi zbog 

kojih njeni građani imaju pravo na socijalnu zaštitu, i nadležnosti Republike, 

autonomne pokrajine i lokalne samouprave u ostvarivanju njihovih prava u ovom 

domenu. Zakoni o lokalnoj samoupravi i socijalnoj zaštiti, razrađuju pojedinačna 

prava iz domena socijalne zaštite, i mesto i ulogu lokalne samouprave u njihovom 

ostvarivanju. Autor smatra da se naučna javnost nije ozbiljnije bavila segmentom 

delatnosti lokalne samouprave, stoga je u radu prikazao osnovne oblasti socijalne 

zaštite i modalitete rada lokalne samouprave u njihovom ostvarivanju. 

 

Maša Trinajstić naglašava da rast turističkog prometa i povećanje broja turista ne 

utiču samo na ekonomsko blagostanje zemlje, već i na povećanu potrošnju energije. 

Hotelska preduzeća jesu jedan od najvećih potrošača energije, a informaciona 

tehnologija (IT) predstavlja efikasan izvor rešenja za praćenje i poboljšanje 

energetske efikasnosti. Osnovni cilj sprovedenog empirijskog istraživanje u 

hotelima na Kvarneru jeste da se analizira odnos između informacione tehnologije i 

njene potrošnje u hotelskim poduzećima. Rezultati rada su potvrdili da se primenom 

informacionog sistema za praćenje potrošnje energije mogu ostvariti značajne 

uštede. Rezultati ovog istraživanja mogu pružiti smernice kreatorima turističke 

politike, kao i privatnim i javnim poslovnim subjektima u sektoru turizma.  

 

Sanja Vesić u preglednom radu ističe postojanje razlikâ između usluga i proizvoda. 

Uslužni procesi čine deo marketing miksa usluga, i mogu se definisati kao set 

aktivnosti putem kojih se usluga kreira i isporučuje. Kupac je sastavni deo uslužnih 

procesa, koji se mogu podeliti na vidljivi i nevidljivi deo. Cilj njenog rada jeste 

http://www.np.ac.rs/
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analiza uslužnih procesa na primeru poslovanja aviokompanija, gde je prikazan 

ciklus usluge za jednu avionsku liniju i detaljno analiziran vidljivi i nevidljivi deo 

samog uslužnog procesa. 

 

Osnovni cilj rada Vladimira Radivojevića i Sanje Vesić jeste da ukaže na značaj 

zdravstvenog sistema kao najvažnijeg podsistema društva u jednoj zemlji, koji brine 

o zdravstvenoj zaštiti ljudi tokom njihovog životnog veka. Razvijanje što efikasnijeg 

i efektivnijeg zdravstvenog sistema neophodno je za uspešan razvoj društva. Zbog 

toga je struktura zdravstvenog sistema u jednoj zemlji veoma bitan faktor njenog 

daljeg razvoja. Tehnološkim i društveno-ekonomskim razvojem podstiče se i razvoj 

zdravstvenog sistema i isticanja značaja efikasnog menadžmenta u zdravstvu. 

Komparacijom između zdravstvenog sistema Srbije i Japana, autori rada uočavaju 

znatnu razliku u funkcionisanju ova dva sistema. Stoga je potrebno sagledati 

konkretne probleme u sistemu zdravstvene zaštite u Srbiji, i pronaći odgovarajuće 

načine za njihovo rešavanje, na svim nivoima zdravstvene zaštite, ugledajući se na 

Japan, kao jedan od najboljih svetskih modela zdravstvene zaštite. 

 

Dragić Marić u vrlo interesantnom stručnom članku istražuje nesaglasnosti oko 

ključnih pojmova i drugih pitanja teorije strategijskog menadžmenta u 

odgovarajućoj literaturi na domaćim univerzitetima, sa ciljem ukazivanja na 

proistekle teškoće u nastavi odgovarajućih predmeta. Kako autor ističe, ustanovljene 

su brojne nesaglasnosti udžbeničkih i sličnih tekstova menadžmenta. Prvenstveno su 

istaknute razlike u shvatanju ključnih pojmova strategijskog menadžmenta, posebno 

pojma menadžment – uključujući njegovo razumevanje kao nauke ili veštine, kao i 

različito predstavljanje njegovih principa. U radu su dalje istaknute teškoće i razlike 

određenja pojma strategije, samog strategijskog menadžmenta i politike, kao i 

odnosa pojmova vizije i misije. Deo istraženih razlikâ u predstavljanju ključnih 

pojmova i pitanja strategijskog menadžmenta, procenjen je kao opravdan, a za deo 

neopravdanih, dat je predlog ujednačavanja radi lakšeg razumevanja korisnicima 

odgovarajuće literature. 

 

U prikazu Miloša Dimitrijevića predstavljena je monografija Pametna sela  – 

budućnost održivog ruralnog razvoja, čiji su autori dr Lela Ristić, redovni profesor 

Ekonomskog fakulteta u Kragujevcu, i dr Žarko Barbarić, redovni profesor na 

Departmanu za tehničke nauke Državnog univerziteta u Novom Pazaru (u penziji). 

Autor prikaza ističe da bi se u potpunosti iskoristio potencijal u ruralnim 

područjima, potrebno je da budući razvoj prati ciljeve Agende 2030, gde se 

indirektno promoviše upotreba novih tehnologija, istraživanja, inovacija i 

iznalaženja novih modela razvoja ruralnih područja, poput smart villages. Pritom, 

informaciono-komunikacione tehnologije imaju veliki potencijal za unapređenje 

života u ruralnim područjima, kroz primenu u raznim oblastima seoskog razvoja. 

http://www.np.ac.rs/
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Monografija je napisana tako, da nesumnjivo može poslužiti studentima na višim 

nivoima studija, kao i stručnoj i naučnoj javnosti koja se bavi problematikom 

održivog ruralnog razvoja. 

 

Poseban prilog u ovom broju Časopisa predstavlja Zahvalnica recenzentima 

rukopisâ podnetih Uredništvu u 2020. godini, od kojih su oni pozitivno dvostruko 

anonimno recenzirani publikovani – kao izvorni naučni, pregledni i stručni članci, 

prikaz knjige i monografije – u Brojevima 1 i 2, Volumen 3 Godište 2020. Časopisa. 

 

U ime Uredništva časopisa, još jednom, i na ovaj način, zahvalnost upućujem 

ponajpre autorima prilogâ objavljenih u ovom broju, recenzentima, kao i lektorima 

na uloženom trudu, stručnim sugestijama, komentarima i uputstvima autorima 

rukopisâ. 

 

Glavni i odgovorni urednik 

 

Milica Vujičić 

 

Milica Vujičić, redovni profesor na Državnom univerzitetu u Novom Pazaru, 

doktorirala iz oblasti kvantitativne analize istraživanja tržišta prehrambenih 

proizvoda na Ekonomskom fakultetu Univerziteta u Beogradu. Ključna oblast 

njenog naučnog interesovanja – upravljanje ruralnim razvojem. 
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